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Толерантність в європейській цивілізації виникла як відповідь на 

присутність в суспільстві протилежних, антагоністичних соціальних, 

культурних, політичних, релігійних інтересів. Невипадково, цей термін 

з’явився в Західній Європі в добу Реформації та відродження, тобто в період 

жорстоких та кровавих релігійних війн між католиками та протестантами. 

Спочатку цей термін використовувався в значенні «терпимість». Малась на 

увазі терпимість до інакомислення та інших релігійних переконань. Гостра 

потреба в толерантності виникає тоді, коли базові інтереси соціальних груп 

вступають в антагоністичні протиріччя і з’являється загроза руйнування 
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суспільства через соціально-політичні конфлікти, такого   руйнування, в якому 

постраждають всі соціальні групи та верстви. В такому випадку толерантність 

становиться інструментом пошуку соціальної рівноваги. Взаємна толерантність 

створює умови для соціального та політичного діалогу, розв’язання конфліктів. 

Спочатку толерантність стала засобом примирення католиків та протестантів, 

потім засобом вирішення міжетнічних та міжрасових конфліктів,   а також 

способом утримання від конфліктної взаємодії представників різних 

політичних сил та ідеологій.  

В процесі становлення демократичних інститутів починають розвиватися 

норми та стандарти толерантності,  формуватися культура толерантності. Це 

був тривалий процес. Були потрібні століття для того, щоб людство навчилося 

терпимо відноситись до іншої релігії, культури, кольору шкіри. Так, наприклад, 

афроамериканці добилися формальної рівності з білими тільки в 60-ті роки ХХ 

століття. Умовою толерантності є визнання іншого за соціальним статусом, 

статтю, віком, релігійними переконаннями, етнічною належність як рівного 

собі. Таке визнання знайшло формальне закріплення в законодавстві. 

Толерантність не тільки закріплюється в соціальній нормі, вона сама 

творить соціальні норми. Наприклад, європейська модель толерантності 

показала себе успішною як засіб запобігання соціальних конфліктів. Це стало 

можливим тоді, коли як наслідок толерантності стала виступати соціальна 

справедливість, яка була закріплена те тільки етично, але й юридично. 

В наш час також виникло соціальне напруження, і це соціальне 

напруження нового типу. Воно викликано протиріччями глобалізації. 

Глобалізації викликала масові міграційні процеси, не вирішила проблем 

економічного розвитку відсталих країн, а в розвинутих країнах значна частина 

населення відчула загрозу переходу до уніфікованої та стандартизованої 

монокультури. Це викликає потребу формування нового типу суспільної 

свідомості, яка могла б дати можливість переходу від агресивного до 

спокійного розуміння іншого.  
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Толерантність – унікальний за своїм характером інструмент примирення 

непримиренного. Вона становиться міцно пов’язаною з інструментарієм 

вирішення глобальних проблем. Саме тому якщо не реально, то формально 

толерантність як необхідність сьогоденного життя визнають майже всі крупні 

політики, суспільні та релігійні діячі, вчені [1].  

16 листопада1995 року Генеральна конференція ЮНЕСКО прийняла 

Декларацію принципів толерантності. Зараз цей день визначаться як 

Міжнародний день толерантності. Таке визнання толерантності підкреслює, що 

вона необхідна умова для виживання та сталого розвитку цивілізації, 

практичний засіб вирішення соціальних конфліктів, релігійних протиріч, 

примирення міждержавних відносин. 
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